

Oponentský posudek

na odbornou a pedagogickou způsobilost doc. Ing. Romana Gálíka , PhD. v souvislosti se jmenovacím řízením na profesora v oboru 5.2.46 „Poľnohospodárska a lesnícka technika“

Odborná způsobilost

Doc. Ing. Roman Gálik, PhD. po ukončení vysokoškolského vzdělání v roce 1991 na Mechanizační fakultě VŠP v Nitře pokračoval na téže instituci v doktorském studiu a titul PhD. získal v oboru 41-15-9 Technika a mechanizácia poľnohospodárskej a lesníckej výroby v roce 1996, v roce 1997 se stal docentem v oboru 5.2.46 Poľnohospodárska a lesnícka technika. Následně pokračoval v dalším vzdělávání a kromě jiného absolvoval i kurz vysokoškolské pedagogiky.

S prací uchazeče jsem obeznámen již přibližně 10 let, protože doc. Gálik se zabývá mně osobně blízkou problematikou moderních technologických postupů a metodami ochrany v chovech hospodářských zvířat. Setkávali jsme se při řešení různých úloh a grantů z této oblasti a také při mezinárodních konferencích apod. Rovněž jsem měl možnost průběžně sledovat jeho publikační výstupy a zapojení do spolupráce s jinými pracovníky, fakultami a výzkumnými ústavami nejen na Slovensku, ale i v mezinárodním kontextu.

Pedagogická činnost

Doc. Gálik po ukončení vysokoškolského studia nejprve dva roky pracoval na fakultě jako pracovník pro vědu a výzkum a následně nastoupil do doktorského studia. Již v těchto pozicích významnou část své pracovní náplně věnoval výuce studentů a zároveň jim i pomáhal s řešením jejich kvalifikačních prací. Po získání titulu PhD. nastoupil v roce 1997 do funkce odborného asistenta na Mechanizační fakultě SPU v Nitře a od roku 2008 je až dosud docentem na funkčním místě nejprve na Katedře mechanizace živočišné a potravinářské výroby a později na Katedře výrobní techniky Technické fakulty SPU v Nitře. Jako pracovník této katedry významně přispěl k jejímu rozvoji po stránce vědecké i pedagogické.

V současné době vyučuje v řadě studijních předmětů zaměřených především na mechanizaci živočišné výroby a na výrobu biopaliv a biomasy, přičemž se významně zaměřil na techniku chovu drůbeže. Vedl kromě jiného i 48 bakalářských a diplomových prací a pod

jeho vedením úspěšně absolvovali svá studia 4 studenti doktorského studia, což je dvojnásobek požadovaného počtu. Někteří studenti se pod jeho vedením také zúčastnili studentských vědeckých soutěží. Doc. Gálik tak založil vlastní vědeckou školu.

Významně se podílel i na zavádění nových studijních programů a ke zkvalitnění výuky přispěl i svým podílem na vydání sedmi skript, učebních textů a vysokoškolských učebnic a pěti monografií.

Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že uchazeč je zkušeným a uznávaným vysokoškolským pedagogem a v této oblasti plně splňuje požadavky požadované SPU v Nitře na jmenování profesorem.

Vědecko-výzkumná činnost

Z předložených materiálů je zřejmé, že výsledky vědecké práce doc. Gálíka jsou velmi rozsáhlé a že přes jejich velkou pestrost jsou jeho vědecké aktivity směřovány k jednotnému cíli - obohatit vědní obor o nové poznatky z oblasti moderních technologických postupů a ochrany v chovech hospodářských zvířat. V této oblasti vytvořil ucelené vědecké dílo.

O jeho výsledcích v této oblasti svědčí počet řešených grantů, publikovaných vědeckých prací a ohlasů na ně. V časopisech s impakt faktorem evidovaných v ISI WOK a Scopus publikoval uchazeč celkem 7 vědeckých článků (požadovány 4) a vědeckých prací mimo tyto databáze 25 (požadováno 20). Vědeckých prací a příspěvků v recenzovaných sbornících a monografiích bylo doloženo celkem 87 (požadováno 25). Podílel se na řešení 9 grantů, z nichž ve 2 byl zodpovědným vedoucím nebo jeho zástupcem (požadavek 1/5). Citací v zahraničních publikacích registrovaných v citačních indexech Web of Science a databáze Scopus bylo doloženo 5, citací v zahraničních publikacích neregistrovaných v citačních indexech 20 a citací v domácích publikacích neregistrovaných v citačních indexech celkem 31.

Doc. Gálik v oblasti výzkumu spolupracuje také s dalšími univerzitami a vědeckými pracovišti, je uznávanou vědeckou osobností a přispívá tak v návaznosti na publikační činnost k celosvětové známosti svého pracoviště i Slovenska v odborné vědecké komunitě.

Další aktivity

Doc. Gálik se zapojuje i do dalších aktivit souvisejích s vědecko-pedagogickým procesem. Bývá pravidelně oponentem řady studentských i vědeckých prací a publikací, členem

odborných komisí pro obhajoby doktorských disertačních prací, podílí se na organizování konferencí a na prezentaci fakulty a univerzity, věnuje se poradenské činnosti v zemědělských a technologických provozech. Kromě toho významně přispívá rozvoji fakulty i svou prací ve funkci proděkana.

Závěr

Na základě podrobného hodnocení výsledků pedagogicko-výzkumné činnosti doc. Ing. Romana Gálíka, PhD. plně doporučuji jeho jmenování profesorem v oboru 5.2.46 „Poľnohospodárska a lesnícka technika“.

V Českých Budějovicích dne 28.1.2015



prof. Ing. Miloslav Šoch, CSc., dr. h. c.
Zemědělská fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích
Studentská 1668
370 05 České Budějovice
email soch@zf.jcu.cz
tel. +420387772428